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Årets største fest i i Egebjerg By-
kvarter, er helt sikkert Sankt 
Hans festen ved Vingesøen.  
Hvert år valfarter mellem 7 -800 
mennesker til bålet for at høre 
årets båltaler og se bålet blive 
tændt, samtidig med at der syn-
ges midsommervisen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I år har vi fået et nyt orkester på 
banen, som hedder Wannabeat. 
Orkesteret har en besætning på 
4 mand og spiller alt det blßde 
og hårde pop der nu en gang 
passer sig til en Sankt Hans 
Fest.  

SANKT HANS FEST OG BÅL FOR  
HELE EGEBJERG 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Årets båltaler bliver Peter, som 
er klubleder i klubben på Nord-
buen og områdeleder for både 
Nordbuen, Rosendal og Lunde-
gården. Peter Als er også blevet 
valgt til kommunalbestyrelsen for 
Socialdemokratiet ved det sidste 
valg. Så vi kan vist roligt sige, at 
Peter er kendt af både voksne 
og børn i vores område. 
Hvert år hjælper mange frivillige 
til med at få selve festen op og 
stå.  
Du kan ogs¬ hjÞlpe til é.. se 
mere på side 9.   
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Så lykkedes det at få et halvårsmø-
de med kommunen. 
 
Vi havde i Fællesvirket fremsendt 
ønsker på de ting vi gerne ville dis-
kutere med Miljø og Teknik. 
 
Det drejede sig blandt om: 
 
Reparation af kunstværkerne Ka-
ninfabrikken og Fugl Fønix. 
 
Service bussen igennem Egebjerg 
 
Diskussion om kommunens forslag 
til en bevaringsplan for Egebjerg 
Bykvarter. 
 
En gennemgang af vedligeholdel-
sen af de grønne arealer i vores 
område. 
 
Fra kommunen var møde Frank Ja-
cobsen, Søren Johnsen og Lars 
Engberg. Desuden var kommunal-
bestyrelsen repræsenteret ved ud-
valgsformand Helle Tiedemann.  
 

FÆLLESVIRKETS HALVÅRLIGE MØDE MED 
TEKNIK FORVALTNING D. 31. MAJ 

Vi er i Fællesvirket meget glade 
for at politikerne også deltager i 
vores møder for kun på denne 
måde kan vi have en direkte kon-
takt med de folkevalgte. 
 
For at tage det positive først blev 
vi lovet, at Kaninfabrikken ville 
blive renoveret. Der vil blive opsat 
en ny kanin ved skolestien og re-
sten vil blive renoveret. 
Ligeledes havde kommunen ny 
fået besked om, at Fugl Fønix by-
porten ved Nordbuen snart vil bli-
ve repareret og malet. 
 
Ellers var det tydeligt, at kommu-
nen nu er gået i gang med en 
større sparerunde. 
 
I sparekataloget ligger blandt an-
det en besparelse af vores ser-
vice bus her i Egebjerg, som el-
lers var omtalt i sidste nummer. 
 
Vi skal derfor ikke forvente de sto-
re investeringer i vores område, 
men vi blev dog lovet at de aftaler 
der indgået vil blive overholdt. 
 
Med hensyn til den kommende 
bevaringsplan for Egebjerg By-
kvarter mente de at der blev ar-
bejdet på sagen - se mere på side 
18 og 19. 
Da kommunen ikke havde afsat 
mere end en time til mødet blev 
vores besigtigelse af de grønne 
områder meget kort og vi nåede 
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BALLERUP 
DYREKLINIK 

Egebjergvej 84 
 

 
 
 
 

VED DYRLÆGERNE 
Lis Hartmann og Carsten Holm Petersen 

 
Kirurgisk & medicinsk behandling af 

 af mindre husdyr 
Røntgen og laboratoriediagnostik 

 
Tilsluttet døgnvagtsordning 

Konsultation dagligt efter aftale 

44 65 27 22 

derfor kun at se på området ved 
Tårnsøen. 
 
Her diskuterede vi de evige proble-
mer med de meget høje siv, men 
der blev ikke lovet noget i forbindel-
se med vores ønsker om at holde 
mere af søen åben. 

De grønne områder vest for Tårn-
søen blev gennemgået og her kun-
ne kommunen godt se at der havde 
været lavet noget sjusk, da man 
fjernede et af de buskede områder 
ud for Andelsboligforeningen. Det 
blev lovet at man se at få styr på 
dette. 
 
Overfor Egeboderne ligger også 
nogle buskområder som ikke er ble-
vet skåret ned, selv om det var lovet 
og her blev det så igen lovet at man 
ville få styr på vildnisset. 
 
Vi kigge også på fiberdugen i søen 
og her ville man enten tage den op 
eller sikre at den bliver liggende un-
der vandspejlet.  
 
Vi har nu aftale nyt møde indenfor 
et halv år og her håber vi så, at der 
bliver tid til en ordentlig gennem-
gang af området. 
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VELKOMMEN I HARESKOVENE 

dringsbanen i Egebjergene eller 
en cykeltur på de mange skovsti-
er. 
 
Skov- og Naturstyrelsen har i 
samarbejde med Furesø Kom-
mune udarbejdet en pjece med 
oplysning om de mange mulig-
heder i skovene. Pjecen indehol-
der et detaljeret kort. 
 
Pjecen kan hentes ved indgan-
gene til skovene. 
 
Få en dejlig sommer i skovene. 

Motion i skoven kan bestå af for-
skellige aktiviteter lige fra en stil-
le gåtur til løbetræning på forhin-
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Så Gik! 

Juni 2010 
 
Aftenrøden slog sin rødmende 
paraply ud over de nys ud-
sprungne bøgetræer. 
 
De små anemoner får snart får 
snart de sidste stråler. 

Jo tættere - og tættere træernes 
blade bliver, slukkes deres korte 
liv i blomst, medens rodnettet 
går i dvale og henrykker os igen 
til foråret 2011. 
 
Vi føler stadig kulde her midt i 
maj ï varmen er langt borte. Kul-
den pisker os, som om, at vi er 
skyld i dens nærværelse her i 
maj. 

 Men der siges jo at majs kulde 
giver laderne fulde. Så der er jo 
noget for landmanden at se hen 
til. Men når udbyttet er talt op til 
efteråret lyder der sikkert en jam-
mer som de andre år. Udbyttet 
er altså ikke stort nok ï uanset 
hvor godt det er. 
 
I skrivende stund ï 9. maj er 
askeskyen fra Island endnu en-
gang på vej hen over store dele 
af Europa.  
Flytrafikken er endnu i flere lan-
de indstillet ï og i lighed med 
sidste gang er mange menne-
sker strandet. Langt fra hjemmet 
uden øl ifølge sangen. Ak de 
stakler. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jeg læste en dag et Kinesisk 
Ordsprog der lyder som følger: 
Hvis du vil være lykkelig en dag 
ï så drik dig fuld. 
Hvis du vil være lykkelig et år ï 
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så gift dig. 
Hvis du vil være lykkelig resten 
af dit liv ï så få dig en have. 
 
Apro ï po: Dræbersnegle i 
folks haver får måske en kon-
kurrent læste jeg i en Søndags-
avis. Bl.a ï stod der: Myrearten 
Lacius neglectus der laver 
kæmpemæssige kolonier og 
hjemsøger haver og parker, 
marcherer hastigt mod Dan-
mark.  
Der stod også at den blev op-
daget første gang i Budapest 
på en planteskole i 1990. Myre-
familien levede i en to kilometer 
lang koloni ï der bestod af mil-
lioner arbejdere og en klike af 
dronninger. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Det var virkelig uhyggelig læs-
ning. Jeg skriver dette for at 
haveejerne kan holde øje med 
hvad der myldrer rundt i deres 
haver. Ligeledes stod der at 
den holder bladlus ï akkurat 
som en bonde holder køer. 
Videre stod der: Hvis i tror at i 

har set en myre, som 

ikke ligner almindelige ï have-
myre ï så gør følgende: Tag et 
stykke tape ï klister det det 
hen over nogle af myrerne ï 
sæt tapen fast på et stykke pa-
pir ï put det i en kuvert og send 
det til Skadedyrslaboratoriet. 
Det er jo ikke sikkert at alle har 
læst dette indlæg i Søndags-
avisen ï så derfor syntes jeg at 
ville give oplysning om dette 
tiltag med håb om at myrerne 
ikke indfinder sig. 
Men vi får jo mange planter 
med jord fra udlandet. Så kan 
man jo tænke sådan her: 
òHvordan kom DrÞbersneglen 
hertil?ò 
 
I skrivende stund kl. 21.00 
sendte aftensolen dog en stråle 
ind over mit skriveri ï det er 
godt nok lidt sent.  
 
Den er jo godt nok på vej i 
seng ï og det er jeg også. Så 
jeg vil ønske alle læsere et 
godnat ï med håb om flot sol-
skin i morgen. òSov godt.ò 
  
Med forventet sommerhilsen, 
Poul Gustavsen. 
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HJÆLP TIL SANKT HANS. 

Der skal også sættes telte op og 
ned, ordne festpladsen og sæl-
ges popcorn, vand, kaffe m.v.. 
 
Hvis du gerne vil hjælpe til, så 
send en mail til  
 
Egebjerg@egebjerg-ballerup.dk 
  
og skriv òSankt Hansò i emnefel-
tet og dit navn og telefonnummer 
i selve mailen. Så ringer vi dig 
op. 
Vi glæder og meget til at de 
mange hjælpende Egebjerg bor-
gere. 

Du kan selv være med til at sikre 
at Sankt Hans festen bliver en 
succes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vi har allerede lavet en aftale 
med Bofællesskabet om at lave 
heks igen i år, så den er på 
plads. 
 
Vi skal så bruge hænder til at 
samle brænde i skoven og heref-
ter lave selve bålet.  

Er du frisk så mød frem fest-
pladsen søndag d. 20. juni kl. 

13:00. Det hele plejer at tage et 
par timer, men så har du også 

virkelig oplevet noget. 
 

mailto:Egebjerg@egebjerg-ballerup.dk
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STORE INDSAMLINGSDAG BLEV IGEN EN SUCCES  

Den årligt begivenhed, hvor der i 
Egebjerg samles masser af af-
fald sammen med resten af lan-
det blev igen en succes. Lands-
indsamlingen er arrangeret af 
Dansk Naturfredningsforening, 
men initiativerne tages lokalt.  

Det var d. 18. april, og der blev 
indsamlet 100vis af kilo skrald 
ved bland andet Tårnsøen, Glas-
huset og i Egebjerg Vang. 
Fællesvirket siger tak til initiativ-
tagerne og håber på at vi kan 
gøre det igen til næste år. 
  

EGEBJERG KUNSTFORENING BLEV NEDLAGT 

Det var desværre ikke muligt at 
samle en ny bestyrelse på den 
årlige generalforsamling d. 19. 
april.  

Med 10 ud af 14 stemmer blev 
det besluttet at nedlægge for-
eningen. Det var enorm ærger-
ligt, da faktisk alle 14 fremmødte 
gerne ville gøre et stykke arbej-
de i foreningen men kun 2 ville 
deltage i en bestyrelse. 
 Nu er det op til Fællesvirket at 
tage bolden op, hvis der fortsat 
skal være udstillingerne m.v. i 
Egebjerg Bykvarter.  


